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EPSCO-rådet den 10 mars 2006 - Kommenterad dagordning 

 
1. Godkännande av den preliminära dagordningen 
 
2. (ev.) Godkännande av A-punktslistan 
 
3. Förberedelser inför Europeiska rådets vårmöte 
 

a) Viktigaste budskap i punkterna b till f 
– Antagande 
– Riktlinjedebatt 

(Offentlig överläggning) 
 

Rådet (EPSCO) skall den 10 mars anta ett yttrande till Europeiska rådets 
om Kommissionens framstegsrapport. Rådet skall även anta den 
gemensamma sysselsättningsrapporten som beskriver 
sysselsättningssituationen i unionen och som årligen skall upprättas i 
enlighet med fördraget. Till grund för yttrandet ligger även den 
gemensamma rapporten om socialt skydd och social integration, 
meddelandet om en ny ram för öppen samordning av politiken för socialt 
skydd och social integration samt en rapport från kommissionen till 
Europeiska rådet om jämställdhet mellan kvinnor och män.  
 
I yttrandet framhålls att den integrerade Lissabonstrategin skall säkra att 
EU skapar sysselsättning, konkurrens och social sammanhållning i enlighet 
med Europeiska värden. Ekonomi, sysselsättning och social 
sammanhållning är ömsesidigt förstärkande delar i strategin. För att sociala 
modellen skall vara hållbar behövs nu ytterligare krafttag för 
implementering. De integrerade riktlinjerna, inklusive de överenskomna 
målen och benchmarks skall därför vara oförändrade. Förbättrade 
styrformer och partnerskap är centralt för implementeringen. I yttrandet lyfts 
även åtgärdsområden som behöver ytterligare fokus fram.  
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Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen välkomnar yttrandet och de 
underliggande dokumenten, inklusive den gemensamma 
sysselsättningsrapporten. 
 

b) Meddelande från kommissionen till Europeiska rådets 
vårmöte "Dags att lägga in en högre växel" 

5745/06 ECOFIN 23 AG 3 SOC 34 COMPET 7 
RECH 6 ENER 17 MI 11 

IND 6 EDUC 16 ENV 43 TELECOM 2 
+ ADD 2 

  
Rapporten utgör kommissionens bidrag till vårtoppmötet och har i sin 
helhet behandlats i nämnden den 27 januari 2006. 

 
c) Gemensam rapport om sysselsättningen 

– Antagande 
 Se ovan punkt 3(a) 
 

d) Gemensam rapport om socialt skydd och social 
integration 

– Antagande 
 

 Rapporten är den sociala dimensionens bidrag till den reviderade  
Lissabonstrategin. Den bygger på medlemsländernas rapporter om 
reformering av pensionssystemen, hälso- och sjukvård och 
äldreomsorgen samt insatser mot fattigdom och social utestängning. 
Regeringen välkomnar rapporten. 

 
e) Meddelande från kommissionen till rådet, 

Europaparlamentet, Ekonomiska och sociala kommittén 
och Regionkommittén "Arbeta tillsammans, arbeta bättre: 
en ny ram för öppen samordning av politiken för socialt 
skydd och social integration i Europeiska unionen 
– Gemensamma yttrande från kommittén för socialt 

skydd och kommittén för ekonomisk politik 
= Godkännande 

 
Kommittén för social trygghet och Kommittén för ekonomisk politik 
välkomnar meddelandet, som understryker den sociala dimensionen 
av Lissabonstrategin samtidigt som den innebär en mindre 
omfattande rapporteringsbörda för medlemsländerna. Regeringen 
ställer sig bakom yttrandet. 
 

f) Rapport från kommissionen till rådet, Europaparlamentet, 
Ekonomiska och sociala kommittén och Regionkommittén 
om jämställdhet mellan kvinnor och män 2006 
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På förfrågan av Europeiska Rådet (2003) presenterar kommissionen 
sedan år 2004 årliga rapporter om utvecklingen på 
jämställdhetsområdet.  Den tredje rapporten  (KOM(2006)71 slutlig) 
antogs av KOM den 22 februari och skall överlämnas till Europeiska 
Rådet i mars. Rapporten redovisar insatser och kommande 
utmaningar inom några prioriterade områden, t.ex. arbetsmarknaden, 
möjligheter att förena förvärvsarbete och privatliv och 
jämställdhetsfrågor i internationellt utvecklingssamarbete. I en bilaga 
till rapporten redovisas könsuppdelad statistik för respektive 
medlemsstat på områden som är centrala för jämställdhetsarbetet, bl.a. 
förvärvsfrekvens, möjligheter att förena förvärvsarbete och privatliv, 
löner, utbildning, beslutsfattande och hälsa. En jämförelse mellan 
medlemsländerna visar att Sverige ligger främst när det gäller 
förvärvsfrekvens, beslutsfattande, och livslångt lärande. Sverige ligger 
väl framme även på andra områden där jämförbara data finns 
tillgängliga. 
Förslag till svensk ståndpunkt: Sverige välkomnar rapporten 

 
4. Förberedelse av sociala trepartstoppmötet 

– Diskussion 
 
Vid europeiska rådets möte i  mars 2003 beslutades att varje år ha ett 
trepartstoppmöte för tillväxt och sysselsättning i samband med Europeiska 
rådets vårtoppmöte.  
Förslag till svensk ståndpunkt: Sverige anser att de sociala parterna är 
viktiga aktörer för genomförandet av den gemensamma 
sysselsättningsstrategin och det är viktigt att de får komma till tals. Det 
sociala toppmötet stärker och fördjupar den sociala dialogen på EU-nivå. 
 
5. Sysselsättningskommittén – arbetsprogram för 2006  

– Information 
 
EPSCO-rådet skall informeras om Sysselsättningskommitténs 
arbetsprogram för 2006, vilket sker varje år. I arbetsprogrammet anges att 
kommittén skall förbereda EPSCO-rådets bidrag till vårtoppmötet samt det 
årliga arbetet med sysselsättningsstrategins riktlinjepaket därefter. 
Kommittén skall även ägna sig åt diskussioner av sakfrågor och utbyte av 
goda exempel och erfarenheter mellan länderna. I arbetsprogrammet nämns 
bl.a. kombinationen av flexibilitet och trygghet, produktivitet kopplat till 
dem som står längst bort från arbetsmarknaden, demografi, globalisering och 
migration.  
Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen välkomnar arbetsprogrammet. 
 
6. Kommittén för socialt skydd – arbetsprogram för 2006 

– Information 
 
Arbetsprogrammet upptar förberedelser för vårtoppmötet, yttranden över 
kommande meddelanden samt diskussioner om centrala policyfrågor i 
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anslutning till kommitténs tre ansvarsområden, t.ex. mimnimiinkomster och 
social delaktighet, romer och etniska minoriteter samt mainstreaming av 
social delaktighet. Regeringen välkomnar arbetsprogrammet. 

 
7. Förslag till Europaparlamentets och rådets förordning om 

ändring av rådets förordning (EEG) nr 1408/71 om 
tillämpningen av systemen för social trygghet när anställda, 
egenföretagare eller deras familjemedlemmar flyttar inom 
gemenskapen (diverse ändringar 2005) (R) 
(Kommissionens förslag till rättslig grund: Artiklarna 42 och 

308 i fördraget) 
– Allmän strategi 

5071/06 SOC 3 CODEC 5 
 
Förslag till årliga förändringar i förordningen 1408/71 om samordning av 
sociala trygghetsförmåner för att uppdatera förordningen och bilagorna så att 
förordningen anpassas till den utveckling som skett i nationella 
lagstiftningar och i praxis. Se rådspromemoria. 

 
8. Rapport om hur de i anslutningsfördraget från 2003 fastställda 
övergångsarrangemangen fungerar (perioden 1 maj 2004 till 30 april 
2006) 

– Föredragning av kommissionen 
 
Den 8 februari 2006 presenterade KOM ”Report on the functioning of the 
Transitional Arrangements set out in the 2003 Accession Treaty (period 1 
May 2004 - 30 April 2006)”. Rapporten skall utgöra ett underlag inför MS 
beslut om eventuell förlängning av övergångsreglerna. Dokumentet skall nu 
presenteras i EPSCO. I rapporten konstaterar KOM att en ökning i antalet 
arbetare från gamla MS till nya MS har skett men att det absoluta antalet är 
lågt. Rörligheten har inte påverkats av övergångsreglerna. KOM konstaterar 
vidare att utvidgningen haft övervägande positiva effekter och inte lett till 
störningar på de nationella arbetsmarknaderna. 
Förslag till svensk ståndpunkt: Sverige välkomnar rapporten. 
 
9. Övriga frågor 
 

a) Meddelande från kommissionen om dess "färdplan" för 
jämställdhet mellan kvinnor och män 
– Muntlig föredragning 

 
Under de senaste fem åren  har en gemensam ramstrategi för 
jämställdhetsarbetet (2001-2005)  legat till grund för gemenskapens insatser 
för att främja jämställdhet mellan kvinnor och män. Kommissionen 
presenterar nu ett meddelande om hur jämställdhetsarbetet skall fortskrida 
och vilka insatser som prioriteras under perioden 2006-2010 (” A Roadmap 
for equality between women and men 2006-2010”). 
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KOM har aviserat att meddelandet kommer att antas den 8 mars. Vid 
EPSCO-rådets möte kommer meddelandet att föredras av KOM. 
  

b) Information om ordförandeskapets konferenser: 
 

i) "Demographic Challenges – Family needs partnership" 
(Wien den 2–4 februari 2006) 
– Information från ordförandeskapet 

 
ii) "Innovations in Labour Market Policies: New 

Challenges in Times of Globalisation" (Wien den 16–
17 februari 2006) 
– Information från ordförandeskapet 

 
iii) "Medlemsstaternas gemensamma åtgärd mot 
skadliga traditionella sedvänjor" 

(Bryssel den 25 Januari 2006) 
– Information från ordförandeskapet 

 5675/06 SOC 29 
Skriftlig information om de konferenser som ordföranskapet hittills 
arrangerat. 
  
c) Förslag till Europaparlamentets och rådets förordning om 

inrättandet av Europeiska globaliseringsfonden 
– Föredragning av kommissionen 

 
 Förslaget ännu inte antaget av KOM. 

________________________ 
 
 
 
 
__________________ 
(R) Rättsakt 
 


